



**USAID**  
ВІД АМЕРИКАНСЬКОГО НАРОДУ



# НадраMonitor

**МОНІТОРИНГ ДОЗВІЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА  
ЗМІН У РЕГУЛЮВАННІ ВИДОБУВНОЇ ГАЛУЗІ**

**3-9 квітня 2023 року**

Підготовка даного аналітичного продукту стала можливою завдяки підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) у рамках проєкту "Прозорість Енергетичного Сектору", який виконує ГО "ДІКСІ ГРУП". Інформація, викладена в цьому дослідженні, є виключною відповідальністю ГО "ДІКСІ ГРУП" і за жодних обставин не може розглядатися як така, що відображає позицію USAID чи Уряду США.

© ГО «Діксі Груп», 2023 р.

## Спецдозволи на користування надрами

Держгеонадра опублікувала інформацію про **анулювання 3** спеціальних дозволів на:

- видобування базальту на [Малоосницькому](#) родовищі у Волинській області;
- видобування торфу на родовищі [«Дубовик»](#) у Рівненській області;
- використання відпрацьованих гірничих виробок на діагональній камері № 1 та камері № 10 «Восток» рудника № 1.3 [Артемівського](#) родовища у Донецькій області.

4 квітня Держгеонадра провела аукціон з продажу спецдозволів на користування надрами на якому цінову пропозицію отримав спецдозвіл на видобування сапропелю на родовищі [Довге](#) у Волинській області у розмірі 321 000 грн (при стартовій ціні у 74 214 грн). Очікується підписання договору.

## Законодавчі ініціативи

**До Верховної Ради України внесено законопроект № [9174](#) від 03.04.2023 «Про внесення зміни до розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України щодо збереження пільгового режиму оподаткування пального на період воєнного стану».**

Законопроектом пропонується продовжити до кінця воєнного стану діючі ставки акцизів та пільговий режим оподаткування (ПДВ на рівні 7%) операцій імпорту бензинів моторних, важких дистилятів, скрапленого газу, біодизелю, палива моторного альтернативного, нафти або нафтопродуктів сирих, одержаних з бітумінозних порід (мінералів).

Діючі ставки акцизів становлять:

- 52 євро/1000 літрів для скрапленого газу, бутану, ізобутану;
- 100 євро/1000 літрів для бензинів моторних, важких дистилятів та інших нафтопродуктів, палива моторного альтернативного;

Чинна редакція Податкового кодексу передбачає завершення пільгового оподаткування та повернення до ставки ПДВ 20% і зміни ставок акцизів 1 липня 2023 року.

До повномасштабного вторгнення рф, ставки акцизів становили 213,5 євро/1000 літрів для бензинів моторних та інших нафтопродуктів, 139,5 євро/1000 літрів для дизпалива та 52 євро/1000 літрів для скрапленого газу, бутану, ізобутану.

Комітет ВРУ з питань екологічної політики та природокористування [розглянув проєкт Регламенту Європейського парламенту і Ради ЄС](#), що встановлює рамку для забезпечення надійного та сталого постачання критичної сировини ([European Critical Raw Material Act](#)) та прийняв рішення створити робочу групу з питань вивчення міжнародного досвіду та напрацювання законодавчих пропозицій щодо вдосконалення законодавчого регулювання питань стратегічних та критичних копалин в Україні.

### Регуляторні ініціативи

Кабінет Міністрів України постановою від 04 квітня 2023 р. № [299](#) затвердив [Порядок реагування суб'єктами забезпечення кібербезпеки на різні види подій у кіберпросторі](#).

Порядок визначає процедури реагування суб'єктами забезпечення кібербезпеки на різні види подій у кіберпросторі, інформування про кіберінциденти, визначаються рівні загроз кібербезпеці. Відповідно до Закону № [2163-VIII](#) «Про основні засади забезпечення кібербезпеки України», до суб'єктів забезпечення кібербезпеки, серед іншого, віднесено об'єкти критичної інфраструктури.

Окрім цього, постановою поставлено задачу Адміністрації Держспецзв'язку у тримісячний термін розробити методичні рекомендації щодо реагування суб'єктами забезпечення кібербезпеки на різні види подій у кіберпросторі.

### Інші новини уряду, ЦОВВ

Кабмін постановою від 04 квітня 2023 р. № [296](#) затвердив Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Румунії про імплементацію Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті. Текст Угоди не опубліковано, проте за [повідомленням](#) Міндовкілля, вона стосується строків проведення транскордонних консультацій, порядку інформування громадськості та механізмів взаємодії сторін.

Міндовкілля наказом від 06 квітня 2023 р. № [204](#) затвердило оновлений склад Робочої групи з питань надрокористування при Міндовкіллі.

Т.в.о. генерального директора компанії АТ «Укргазвидобування» Олег Толмачев на виїзному засіданні Комітету ВРУ з питань енергетики та житлово-комунальних послуг [заявив](#), що компанія ставить на поточний рік мету збільшити виробництво природного газу на 1 млрд куб. м. За словами Толмачева, компанія успішно інтенсифікувала розвідувальні роботи та збільшує обсяги буріння з нових розвіданих родовищ та продовжує розробку «старих». Також цього року «Укргазвидобування» розпочне буріння горизонтальних свердловин.

У відповідь на [запит](#) Інформаційного агентства NADRA.INFO, Держгеонадра повідомила, що громадяни або резиденти країни-агресора рф є кінцевими бенефіціарними власниками компаній, що мають 7 спецдозволів на користування надрами, 6 з яких є діючими станом на 30 березня 2023 року. 6 спецдозволів стосуються видобутку каоліну первинного, вторинного, суглинку, піску, мігматиту, лабрадориту, гіпсу, вапняку, глини, підземних та мінеральних вод, а 1 спецдозвіл стосується створення геологічних територій та об'єктів, які мають важливе наукове, культурне, рекреаційно-оздоровче значення на площі Лімницька з нафтогазовими покладами.